Методическое сопровождение молодых специалистов
образовательных организаций Апанасенковского муниципального района
    Будущее школы – в руках молодых специалистов. Молодому учителю приходится реагировать на изменение образовательной ситуации, учитывать специфику существующих педагогических систем, быстро адаптироваться к новым условиям, чтобы успешно реализовать свой профессиональный и личностный потенциал.

    Современной школе необходимы образованные и нравственные педагоги, способные к сотрудничеству, отличающиеся мобильностью, динамизмом, умеющие самостоятельно принимать решения.

Помочь молодому педагогу к новым условиям педагогической деятельности, дать возможность раскрыться их профессиональным качествам, творческим способностям – важное направление деятельности МКУО «Информационно - методический центр» Апанасенковского муниципального района.

Для выполнения этой задачи создана система методического сопровождения молодых специалистов, которая включает в себя различные формы работы: педагогический мониторинг для определения уровня профессиональной подготовки молодого специалиста, организацию индивидуальных консультаций, наставничество, включение молодых педагогов в работу районных методических объединений учителей – предметников, работу районных семинаров и мастер – классов, участие в конкурсах профессионального мастерства.
Цель этих мероприятий – окружить вниманием начинающих педагогов в трудный период адаптации, дать им возможность почувствовать себя значимыми.

Сегодня в образовательных организациях работают 9 молодых специалистов (СОШ №1.СОШ №3. СОШ №6, СОШ №7, СОШ №9,СОШ №11, СОШ №13), и задача руководителей образовательных организаций, МКУО «Информационно - методический центр» Апанасенковского муниципального  района помочь им адаптироваться к новым условиям педагогической деятельности, дать возможность раскрыться их профессиональным качествам и творческим способностям.

МКУО ИМЦ Апанасенковского муниципального района предлагает образовательным организациям  план мероприятий по работе с ними, организацию наставничества.

В районе для молодых специалистов организованы:

- Консультации в ИМЦ (вторник, 10.00-17.00).

- Обучающие семинары по предметам (информация в плане работы ИМЦ и РМО)

- Поддержка творческой молодёжи через участие в конкурсах профессионального мастерства «Педагогический дебют» и другие.
- Анкетирование молодых специалистов по проблеме адаптации в образовательных организациях.

- Организация наставничества в образовательных организациях.

Мастерству и искусству воспитания молодые педагоги будут учиться всю жизнь: у своих коллег, у обучающихся. Главным же учителем станет собственный опыт.

Обрести его помогут учителя - наставники, методисты «Информационно-методического центра» по направлениям работы. Информационно – методический центр Апанасенковского муниципального  района  ежегодно проводит  мастер-классы, семинары, конкурсы и смотры педагогического мастерства. Будем рады видеть вас, начинающие педагоги, участниками этих мероприятий!
